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Razno. 
Kaj je dosegel Karel Habsburg na Madžar­

skem. Ko bi kdo mislil, da se je Karel za­
stonj pripeljal na Madžarsko, bi se motil. Do­
segel je, da mu je ogrska vlada dovolila let­
no podporo 10 milijonov. To pa ne za to, 
da bi za Madžare kaj delal, nego samo z« 
to, da pusti Madžare pri miru. Malo je tako 
srečnih ljudi na svetu, da bi dobivali boga­
to podporo, samo da so ne vtikajo v posle 
drugih. 
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Karlova pljučnica. Ko je Karel uvidel, da 
bo moral oditi iz Madžarske, se ga je naen­
krat lotila pljučnica. Ali Madžari niso ver­
jeli tej pljučnici in so brez usmiljenja zahte­
vali, naj jih osreči s svojim odhodom. Ponu­
dili so bolniku celo poseben sanitetni voz. 
Karel pa je odklonil ta voz, menda je med 
tem že ozdravel. 

Karlov sprejem v Avstriji. Ko se je vlak, 
s katerim se je vračal Karel, pripeljal do av­
strijske meje, so prevzeli vlak avstrijski že­
lezničarji. Madžari, zvesti pristaši Karlovi, ki 
so spremljali vlak, so morali zapustiti vlak 
in so za slovo klicali Karlu svoj oljen. Av­
strijske železničarje pa je to tako razburilo, 
da so začeli klicati: Fej Habsburg! Proč s 
Karlom ! Karel je iz tega lahko spoznal, ka­
ko ga cenijo priprosti ljudje. 

Karlova vrnitev V Švico. Na Madžarskem 
je imel Karel Se nekaj veselja s svojimi zve­
stimi pristaši med višjimi krogi madžarskih 
plemitašev in duhovnikov. Ali že na meji v 
Avstrijo so ga delavci neprijazno sprejeli. 
Najhujše pa je bilo v Bruku. Tamošnji de­
lavci so napravili razcesarju pravo mačjo 
podoknico. Ko se je pripeljal vlak na kolo­
dvor, so delavci razbili vrata čakalnic in 
vdrli na peron. Eden delavski voditelj je 
nagovoril delavstvo in končal svoj govor z 
živijo-klici na republiko. Delavstvo je odgo­
vorilo s pereat in fuj-klici na Habsburgovce. 
Drugod ni bilo posebnih demonstracij. V 
Buhsu je vlak in cesarja prevzela Švica. Za­
stopnik švicarske vlade je1 [»a takoj naznanil 
Karlu, pod kterimi pogoji mu dovoljujejo, da 
sme še dalje bivati v Švici. 

Diplomatska prtljaga. Že pogosto se je 
govorilo in pisalo o tem, da se zlorabljajo 
diplomatski kurirji in diplomatske „valize." 
Po zakonu predmeti, ki jih nosijo diplomat­
ski kurirji, niso podvrženi carini, četudi so 
podvrženi carinski kontroli. V praksi pa se 
j e bilo uvedlo, da se ne vrši niti carinski 
pregled. Dogodek, ki se je pretečfni petek 
pripetil v Zagrebu s kurirjem avstrijskega 
poslanika, pa najbolj ilustrira vso opraviče­
nost carinske kontrole diplomatske prtljage. 
O dogodku, ki bo morebiti izhodna tučka, da 
se že enkrat poskusi preprečiti ta način ti­
hotapstva, poroča beograjska „Politika" : Ge­
neralna direkcija carin je zagrebški carinar­
nici naročila, da na podlagi zakona o sploš­
ni carinski tarifi dopusti uvoz zaboja v teži-
ni 70 kg materiala za avstrijski konzulat v 
Zagrebu. Na podlagi tega naročila je zagreb­
ška carinarnica odredila svojega inšpektorja 
Prokiča, da pregleda ta zaboj in da po pre­
gledu dopusti uvoz brez carine. Avstrijski 
kurir je proti pregledu protestiral ter izjavil, 
da zaboj raje pošlje nazaj na Dunaj. Ta iz­
java je vzbudila sumnjo, vsled česar se je 
odredilo, da se zaboj odpre. Pokazalo se je, 
da je sumnja bila opravičena, kajti v zaboju 
z „diplomatskimi" predmeti je bilo 300 gar­
nitur igralnih kart, 5000 kronskih nežigosa-
nih bankovcev po 1 in 2 kroni in raznega 
drugega trgovskega blaga, ki je podvrženo 
carini. Uvedla se je preiskava, ki utegne do­
gnati, da to ni bil prvi slučaj takih ..diplo­
matskih" zabojev. 

Ljudsko štetje v Prekmurju. Vsega prebi­
valstva so našteli po mestih in vaseh 35.121. 
Največji kraji Murska Sobota (2934 preb.), 
Dol. Lendava (2529 preb.) in Baltinci (1534 
preb.) V Murski Soboti so našteli 2275 Slo­
vencev, 427 Madžarov, 132 Nemcev, 30 Srbo-
hrvatov, 32 drugih Slovanov. V Dol. Lendavi 
je samo 840 Slovencev, 1534 Madžarov, 67 
Nemcev, 77 Srbohrvatov in 6 drugih Slovanov. 
V Beltincih je 1448 Slovencev, 34 Madžarov, 
42 Nemcev in 10 Srbohrvatov. Po veroizpo-
vedanju je v Murski Soboti 2168 rim. kato­
likov, 533 protestantov, 179 zidov, 5 kalvinov, 
5 pravoslavnih, 3 grški katoliki. V Dol. Len­
davi je 2130 rim. katolikov, 117 protestantov, 
159 zidov, 9 pravoslavnih in 5 grških kat. 
V Beltincih pa je 1519 rim. katolikov, 8 pro­
testantov, 4 židje in 3 pravoslavni. Podobno 
razmerje je tudi po drugih občinah. Velike 
vasi so sledeče : Odrijanci (1651 prebivalcev), 
Dobrovnik (1492), Dolga vas (1473), V. Po­
larni (1194), Turnišče (1145), Črenšovci (1127), 

Križavci (1117), Gančani (1035), Bakovci 
(1075), G. Bistrica (1106), Gor. Lendava 
(1064). Najmanjše vasi so : Novi Beznovci 
(61), Lukačovci (62), Banuta (132 prebivalcev). 

Nesreča na Svečini. Veliki teden je v 
Svečini pokopališki grobar ravno izkopal novo 
jamo. Da bi se laže dvignil iz nje, se je pri­
jel za nadgrobni kamen sosednega groba. 
Ta pa se je v tistem trenotku prevrnil in 
padel grobarju s tako silo na prša, da je že 
nekaj ur pozneje izdihnil. 

Potres v Macedoniji je bil 2. aprila. Raz­
širil se je tudi na obmejni pas Stare Srbije, 
kjer je zahteval deset človeških žrtev. 

Stavke- Na Nemškem pojenjuje stavka, 
ki so jo uprizorili komunisti. Ti so hoteli 
stavko izrabiti v politične namene ter vreči 
dosedanjo vlado, ki pa je tudi socialno de­
mokratska. Hujša je stavka, ki je nastala 
med angleškimi premogarji. Na Angleškem 
se je v zadnjih mesecih začel kupičiti pre­
mog, zato so mu cene začele padati. Ker pa 
premogarjom ne bi bilo prav, da se jim 
plače znižajo, so začeli premogovniki odpu­
ščati delavce. S tem pa zopet niso bili pre­
mogarji zadovoljni. Zato je njihovo strokov­
no vodstvo proglasilo splošno stavko. Te 
stavke se udeležuje nad poldrugi milijon de­
lavcev. 

Primanjkljaj na Francoskem. Stroški Fran­
cije za leto 1921 znašajo 58 do 60 milijard 
frankov, dohodki pa samo okoli 22 milijard, 
primanjkljaj torej 38 do 40 milijard. Tudi 
na Francoskem si morajo beliti glavo, kako 
bi pokrili, oziroma odpravili ta pri manj klaj. 

Prepovedan izvoz žita in krme. Z 2. apri­
lom je vlada brzojavno prepovedala, izvažati 
iz Jugoslavije razno žito in krmo. Utemelje­
vala je to s sedanjo sušo, ki preti, da leto­
šnji pridelek ne bo tolik, da bo zadoščal za 
domače potrebe. 

Proti pijančevanju. Deželna vlada za Slo­
venijo izdeluje novo naredbo, po kteri hoče 
s strogimi predpisi kolikor toliko omejiti, če 
že ne zatreti pijančevanje. 

Poraba Šolskih prostorov. Deželna vlada 
je sprejela naredbo, da se smejo šolski pro­
stori uporabljati le za pouk in prosvetne na­
mene ter za predavanja na polju umstvoue 
in gospodarske prosvete pod vodstvom uči-
teljstva. Telovadnice služijo le namenu šol­
ske tolovadbe in telovadnim društvom. Upo­
raba šolskih prostorov za politične shode in 
sestanke je splošno prepovedana. 

Nabiranje milih darov za pegorelce v Knez 
jivasi (občina Dobrnič, pol. okr. Novomesto), 
kjer je 21. marca požar vpepelil 14 hiš, vsa 
gospodarska poslopja, gospodarske potreb­
ščine, živež, perilo, živino itd. in je brez 
strehe in premoženja 81 ljudi, ki so v skraj­
ni bedi, razpisuje poverjeništvo za notranje 
zadeve. Darove sprejema poverjeništvo za 
notranje zadeve (ravnateljstvo pomožnih ura­
dov), vsa okrajna glavarstva ter mestni ma­
gistrati v Ljubljani, Celju, Mariboru in Ptuju. 

Zimska setev. Hrvatski poljedelci poroča­
jo, da se letos ne more pričakovati dobre 
žetve. Poljske miši so napravile že dosedaj 
veliko škodo. Ker ni bilo ne snega, ne dež­
ja, vreme pa toplo, se je zemlja posušila 
tako, da je obdelavanje in oranje težko. 

Živina iz Nemčije. Naša država dobi od 
Nemčije 9600 konj, 17.000 goveje živine in 
57.000 ovec kot vojno odškodnino. Ministrski 
svet je odredil, da se vsi konji, katere bo 
Nemčija poslala v Niš in Dobričevo, koncen­
trirajo v teh mestih, odkoder se bodo razde­
lili po naši državi. 

Tiskanje novih novčanic po 25 par v No­
vem Sadu. Generalni inšpektor ministrstva za 
finance Slavko M. Petrovič, je oddal nove 
novčanice po 25 par v tisk umetuiškomu za­
vodu „Grafika" v Novem Sadu. 

Izmenjava 10-kronskih bankovcev se prične 
v najkrajšem času. 

Nova tovarna. Tvrdka Sajovic & Komp. 
je napravila v Ljubljani na Celovški cesti 
26 a (Sp. Šiška) tvornico kovinastih izdelkov. 
Tovarna je opremljena z najmodernejšimi 
stroji in tehničnimi pripomočki, ima lastno 
topilnico in livarno, brusilnico in galvanoteh-
nično delavnico. Kakor čujemo, se bo peča­

lo podjetje specijelno z izdelovanjem sifon-
skih glavic in sprejemalo v popravila aparate 
za sodavičarako in gostilničarsko obrt, za kar 
ni bilo v Jugoslaviji doslej še nobene to­
varne. Z obratom se prične v kratkem. Po­
zdravljamo novo industrijo, s katero je stor­
jen zopet en korak na poti naše narodno 
gospodarske emancipacije. 

Poostren pasji kontumac je razglasila de­
želna vlada za Slovenijo. Nekaj nenavadne­
ga je to, da se zaradi posameznih slučajev 
stekline kontumacira vsa dežela. 

Mož z dvema ženama. Krojač Ivan Flajšer 
iz Sv. Jurja v Slov. goricah je mlad, življe-
njaželen mož. Že zgodaj seje poročil z žensko, 
ki jo je ljubil. Vojna pa g a j e zanesla v tuje 
kraje in v nemškem Feldbachu ga je Rozika 
Pucher tako zmedla, da je „pozabil" na svoj 
zakonski stan. Ker v vojnem času niso bili 
preveč strogi, kar se tiče ženitvenih doku­
mentov, se mu je posrečilo, stopiti z Roziko 
v zakonski stan. Koncem vojne se je zopet 
spomnil, da ima v Slov. Goricah svojo ženo 
in ,]e zapustil Roziko ter postal zvest soprog 
prve žene. Vse bi bilo dobro, ampak Rozika 
se je naveličala čakanja na „zvestega" so-

j proga iz Slovenije. Pisala mu je pisma in ga 
1 rotila, naj se vrne k svoji ženi, ki še ni po-
j zabila nanj. Eno teh pisem je dobila v roke 

prva žena in tako je bil „zvesti" soprog raz­
krinkan. Te dni ga je okrajno sodišče v Ma­
riboru obsodilo radi dvoženstva. Ker si je vrh 
tega še prisvojil neko tujo koso, SQ mu nalo­
žili 5 mesecev težke ječe. 

Smrt na vešalih. Dne 26. marca je mari­
borska porota z 9 proti 3 glasom potrdila 
krivdo strašnega umora, ki ga je izvršil 
lansko leto v mesecu oktobru posestnik Anton 
Bračko v Vrtičah pri Sv. Kungoti na svoji 
mladi svakinji Jožefi Barborčan. Jožetb so 
našli mrtvo, prerezanega vratu v gozdu blizu 
njenega doma. Ljudski glas je pripisal krivdo 
njenemu svaku, s katerim je živela v čudnem 
razmerju. Baje jo je ljubil bolj kot svojo ženo, 
njeno starejšo sestro ; posledica je bil neza­
konski otrok, kateremu pa dekle ni maralo 
izdati očeta. Med Jožefo in Antonom Bračko 
je najbrž došlo do ostrega spora, ker se je 
Jožefa pričela zanimati za druge fante. Bračko 
je tajil, da bi umoril svojo svakinjo in je tudi 
po obsodbi izjavil, da ni kriv. Med preisko­
vanjem pa se je zapletal v težka protislovja, 
ki so kazala, da hoče svoja dejanja skriti. 
Po krivdoreku porotnikov je sodiSčo izteklo 
obsodbo : smrt na vešalih. 


